



Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 17. 12. 2024

Vážené starostky, vážení starostové,

dovolte mi shrnout vybrané body po prosincovém, předvánočním jednání Zastupitelstva Libereckého kraje, konaném v úterý 17. prosince 2024 od 14 hodin.

Veřejnost opět měla možnost sledovat celý průběh jednání online na webu Libereckého kraje. Kompletní materiály pro jednání byly zveřejněny na webových stránkách: <https://bit.ly/materialy-zastupitelstvo-LK-17-12-2024>

Na programu bylo 54 bodů, body 12 až 16, tedy majetkoprávní operace, byly projednávány sloučeně. Nyní k vybraným prosincovým bodům, které se dotknou převážně resortu kultury a cestovního ruchu a několika vyhlášených dotačních programů:

Bod 18: Realizace Crystal Valley Pointu v Novém Boru

V rámci projektu Křišťálového údolí vznikne první infopoint v novoborském Sklářském muzeu. Křišťálové údolí, jehož anglický ekvivalent Crystal Valley zní daleko za hranicemi České republiky, se každým rokem rozrůstá a cílem této zastávky bude přilákat návštěvníky oblastí spojených se sklářskými řemesly i do dalších míst v okolí Nového Boru, ale i celého Libereckého kraje. Infopointy mají v budoucnu vzniknout také v Jablonci nad Nisou, v Železném Brodě nebo v Turnově.

Bod 20: Poskytnutí individuální dotace Klášteru Hejnice

Hejnický poutní kostel Navštívení Panny Marie oslaví příští rok 300leté výročí posvěcení a Zastupitelstvo Libereckého kraje u této vyjimečné příležitosti schválilo individuální dotaci 150.000 Kč na výstavu, která se k události bude vázat.

Dovolím si Vás zároveň pozvat na s výročím spojený koncert Mezinárodního hudebního festivalu Lípa Musica, který se uskuteční 24. května 2025 od 19 hodin v hejnickém kostele. Světoví sólisté, velký orchestr, dojemná krása Martinů a Mahlerova mystika, nenechte si to ujít a zažijte mimořádný hudební zážitek v mimořádných hejnických kulisách:

<https://www.lipamusica.cz/project/2025-slavnostni-koncert-k-80-vyroci-konce-druhe-svetove-valky/>

Bod 23: Vyhlášení dotačního programu č. 7.1 Kulturní aktivity v Libereckém kraji pro rok 2025

Účelem podpory je spolufinancování kulturních a uměleckých akcí a projektů se zaměřením na hudbu, divadlo, výtvarné umění, tanec, tradiční lidovou kulturu a folklor. Podpora je určena především na akce a projekty se širším společenským přínosem (regionální a nadregionální charakter), na akce rozvíjející regionální kulturu a na uchování kulturních tradic. **Program bude vyhlášen pro období od 1. 1. do 31. 12. 2025, celková alokace je 4 miliony Kč. Minimální výše dotace je stanovena na 30.000 Kč, maximální výše dotace na 100.000 Kč.**

Všechny vyhlášené programy – žádosti bude možná podávat výhradně elektronicky, nový krajský systém má být spuštěn 6. ledna 2025.

Bod 24: Vyhlášení dotačních programů č. 7.6 Řemeslná a zážitková turistika a 7.10 Infrastruktura cestovního ruchu 2025

V programu 7.6 je alokováno celkem 1.300.000 Kč, v programu 7.10 činí alokace 2.000.000 Kč. Oproti roku letošního se pro rok 2025 navyšuje minimální dotace z 25 na 30.000 Kč, maximální pak z 50 na 60.000 Kč.

V programu 7.10 pokračuje i pro rok 2025 podpora cykloinfrastruktury, do okruhu způsobilých výdajů byla nově doplněna odpočívadla také o sociální zařízení (preferenze ekologických toalet, není podporován jejich provoz).

Bod 25: Centrála cestovního ruchu Libereckého kraje – nová sekce Agentury regionálního rozvoje, spol. s. r. o.

Cílem nové centrály bude zajišťovat metodickou činnost oblastním destinačním společnostem, ale také temata, na která zatím nebyl prostor – temata celokrajská nebo temata mezinárodní spolupráce. Nová sekce Agentury regionálního rozvoje, spol. s.r.o. bude také aktivní v žádání dotací v oblasti cestovního ruchu ze státního rozpočtu. Podmínkou čerpání státních dotací je minimálně rok fungování a získání certifikace. V roce 2026 tak bude možné čerpat z prostředků určených pro krajské a oblastní managementy. **Stávajících pěti destinačních managementů se zřízení centrály nedotkne v jejich financování a fungování, podpora 2 mil. Kč pro každou z nich zůstává dle schváleného rozpočtu.** V průběhu ledna má být známo jméno nové ředitelky či ředitele a jedním z prvních úkolů bude hledání vhodného názvu „centrály“.

Bod 26: Vyhlášení dotačního programu č. 7.2 Záchrana a obnova památek v Libereckém kraji pro rok 2025

Velmi žádaný dotační program v oblasti podpory kultury, památkové péče a cestovního ruchu má pro rok 2025 15.000.000 Kč v alokaci. **Oproti roku letošního je zapracováno**

několik drobných změn a doplnění, detaily jsou popsány v důvodové zprávě schváleného bodu.

Bod 34: Určení zastupitele pro územní plánování

Tuto povinnost ukládá krajské samosprávě stavební zákon a bez určeného zastupitele nelze kompletně vykonávat krajskou územně plánovací činnost. Agenda územního plánování spadá do gesce resortu životního prostředí a zemědělství, proto byl **zastupitelem určeným pro územní plán určen náměstek pro životní prostředí a zemědělství Ing. Jiří Klápště.**

Bod 39 a bod 41, resort sociálních věcí: průběžná zpráva IMOSH a Metodika pro poskytovatele sociálních služeb v Základní síti sociálních služeb pro rok 2025

Průběžná zpráva v bodu 39 informuje zejména o tom, že se odbor sociálních věcí rozhodl pustit do větší diskuze a práce v terénu s vámi, se zástupci samospráv. Bod 41 obsahuje aktualizovanou metodiku pro rok 2025 o důležité připomínky, radní Anna Provazníková se zároveň se zástupkyněmi a zástupci odboru chystá na schůzky za vámi, do terénu. **Pro rok 2026 předpokládá odbor upuštění od zpracování Metodiky pro poskytovatele sociálních služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje 2026.**

Bod 50: Individuální dotace na akci „Greenway Jizera – Železný Brod“ pro Město Železný Brod

Cílem dostavby dalšího úseku bezpečné cyklostezky mezi Železným Brodem a Líšným je odvedení cyklistů z nebezpečné komunikace I/10 a umožnění pohodlného pohybu cyklistů mezi uvedenými sídly jak v rámci cestovního ruchu, tak v rámci dojížděky za prací. Reálný termín dokončení tohoto úseku páteřní cyklostezky bude nejpozději do 30. 9. 2025.

Máte-li dotaz nebo byste si rádi některý bod nechali detailně vysvětlit, neváhejte se na nás, krajské zastupitelky a zastupitele obrátit. Veškeré kontakty na nás naleznete na webových stránkách Libereckého kraje: <https://www.kraj-lbc.cz/samosprava/zastupitelstvo/seznam-zastupitelu>

Přeji vám požehnané Vánoce, čas strávený s těmi, které máte rádi a těším se na intenzivní spolupráci v novém roce 2025. Do závěru tohoto čtvrtstoletí vám přeji hodně sil a radosti z práce pro vaše obce a města.

Z České Lípy vás srdečně zdraví a jen to dobré přeje,

Markéta Červinková,
předsedkyně zastupitelského klubu SLK
732 857 996, cervinkovama@gmail.com